



2024年5月

19

星期日

农历甲辰年

四月十二

国内统一连续出版物号
CN 14-0021(第15533期)
(今日4版)

我省启动深化集体林权制度改革及试点工作

据山西日报讯 5月16日,记者从省林草局获悉,日前我省印发《关于做好深化集体林权制度改革及试点工作的通知》(以下简称《通知》),指导晋城、晋中、长治3个先行市和乡宁、阳高等27个试点县做好试点工作。

集体林权制度改革让林农获得更多的自主经营权和财产权,被誉为林业上的“家庭联产承包责任制”改革。《通知》主要围绕切实提高政治站位,全面推进改革落地,统筹改革试点推进,全面强化组织领导等方面进

行部署。

《通知》要求各市要全面梳理工作任务,将八项改革任务23项具体改革举措和五项实施举措逐条细化落实,推动改革落地。晋城、晋中、长治3个先行市,要当好集体林改“领头雁”,全面开展百场带千村、产业富民、保障林农权益、科学开展森林经营、创新采伐制度、提升森林面积和质量、生态保护补偿、林业金融创新、加强队伍建设、专项考核等十大行动,对照46条实现路径,不断深化改

革,破除瓶颈制约,推动林改向纵深发展。27个试点县要当好机制试点“排头兵”,对照种树农民收益保障、集体林业大县利益补偿、发展林业规模经营、林权价值增值途径等9个机制,围绕56条试点路径,因地制宜先行先试、积极探索总结经验。力争到2024年底,基本建立相关制度机制,确保试点工作取得初步成效。到2025年,在总结试点经验的基础上,进一步健全工作机制,提炼改革发展模式,扩大宣传推广范围。

奋力推进中国式现代化长治实践

“绿新双驱”赋能低碳转型

——我市持续推进气候投融资试点城市建设

本报记者 贾志敏

近日,国家电投集团襄垣清洁能源有限公司经理田先生心中一块大石头终于落地:通过市气候投融资工作领导小组办公室牵线搭桥,公司向中国农业银行、中国建设银行襄垣支行申请的9500万元贷款迅速兑现。这为公司在襄垣上马风光储一体化光伏100MW和风电100MW项目建设提供了充足的资金保障。

</div